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A püspöki ingatlanok 
megvétele.

Maiad gyorsan az idő, ina-holnap 
döntés alá kerül a püspöki ingatla­
nok eladásának ügye. Az első kon­
zorciumnak ajánlata, amellyel meg 
akarta vásárolni a dáli pusztát és 
a Makó város belső területén fekvő 
püspöki ingatlanokat, érvénytelenné 
vált. S most újabb ajánlattal, újabb 
konzorcium jelentkezett, szóval ma­
gánosok állanak össze, hogy e fólig- 
roeddig köztulajdont képező ingat­
lant parcellázó tervvel megvásá­
rolják.

Ez az ügy kell, hogy minden 
makói polgárt érdekeljen, aki csak 
szivén viseli e város fejlődésének 
ügyét. Varga László fővárosi mér 
nőkkel a város, abban a íbiszemben, 
hogy ez ingatlanok úgyis előbb- 
ntóbb a városnak, helyesebben Makó 
város közönségének birtokába jut­
nak, meg is csináltatta a városren­
dezés tervét. Helyesen cselekedett 
a város vezetősége, mert ha venni 
akarunk valamit, tudnunk is kel) 
azt,, hogy mi célból vásároljuk meg, 
mire használhatjuk azt a megvásá­
rolandó objektumot. A terv pedig, 
amelyet ez- a jőbirnevfi mérnök al­
kotott, valóban figyelemre méltó. 
Négy uj utcának a helye, egész 
.sereg háztelek kerülne ki, még pe­
dig a város kellős közepén, a város 
szivében a püspöki rezidencia tel­
kéből. Gyönyörű városi park, még 
pedig a központban, olyan helyen, 
ami az egész polgárságra nézve a, 
legértékesebbé teszi s valósággal 
kívánatossá ennek a nagyszerű in­
gatlannak a megvételét. Ennél a 
helynél kívánni sem lehet jobbat, 
városi célokra. 8 oly nagy terület,, 
hogy telik belőle mindenre, amire 
csak szüksége van egy olyan erő­
sen fejlődő, szépülő, haladni akaró 
városnak, mint. Makó.

ide feltétlen kellene ipari szak­
iskola, közfürdő, kultúrpalota. Az­
után mennyire szépítenék a várost, 
a megnyíló négy uj utcának tehe­
tős polgároktól felépített, szép ház­
sorai ! Valósággal elkapkodnák a 
a parcellázott háztelkeket a város 
közepén! Nem is szólok a Koroná­
ról, amely szintén nagy értéket je­
lent a város kezében, akár központi 
nagy szállónak rendezi be valami­
kor, akár egyéb közcélokra hasz­
nálja ki. De ott van még a dáli 
puszta, amelyet rokkant, katona­
telepnek akarnak berendezni s ahol 
a legtökéletesebb bolgár-kertészetet 
lehetne létesíteni, hisz mindössze 
két kilón,éter távolságnyira fekszik

a várostól s egy szárazár van mel­
lette, ahonnét öntözhetek volnának 
a földek.

Meg is értette ezt a vá.ros, s a 
közgyűlés által kiküldött választ­
mány vezetője, dr. Petrovics György 
polgármester, ez a közügy ekéit, a 
város jóllétéért, gazdagodásáért és 
fejlődéséért lelkesülő férfin, lépé­
seket is tett a vallás és közokta­
tásügyi, miniszter urnái, hogy fo 
gadni kegyeskedjen Makó város 
küldöttségét, mielőtt döntene a* 
ügyben, az majd kifejti az, okokat, 
félig-meddig a jogos igényt is be­
igazolja, melynél fogva Makó vá­
rosa jóformán az egyedül jogosait 
ezen belterületen fekvő ingatlanuk 
megvételére.

Gróf Apponyi Alben vallás és 
közoktatásügyi miniszter ♦ távollé­
tében Gróf Esterházy Móric, tűr­
ésnél kuli miniszter, mint Apponyi 
helyettese sürgönyileg tudatta, hogy 
csütörtökön fogja a küldöttséget 
fogadni, amelyet dr. Petro vies 
György, Makó város polgármestere 
vezet.

Abban a percben, amikor a püs­
pöki ingatlanok eladásra kerülünk, 
magszüut véleményünk szerint- azok 
egyházi jellege, s az eladás ténye 
által köztulajdonná válnak, min­
den józanul gondolkozó polgár 
szemében. Elővételi joga kell, hogy 
legyen ebben az esetben a városnak.

Nagyon fontos ez a dolog, közér­
dek. azért csak aki valamit tehet a 
siker érdekében most tegye meg, 
mert ez az alkalom többé vissza 
nem tér.

Bizzunk dr. Petrovics György 
ismert agilitásában s városunk kö­
zönségének intelligens gondolkozá­
sában, hogy ezt az ügyet diadalra 
viszik.

Amint hírlik egv fővárosi lap is, 
nevezetesen a Budapesti Napló, a 
közel napokban hosszabb cikkben 
fog foglalkozni a püspöki ingatlanok 
eladásának ügyével.

EEGÜ3ABB.
(Tudósítónk telefonjelentése.)

Nagy rémületben van a ro­
mán kormány.

Géniből jelentik, hogy öassi- 
ból az a iiir érkezett, hogy Mac­
kensen tábornok válasza a román 
kormány köreiben nagy rémületet 
okozott, nemcsak azért, mert Mac­
kensen megtiltja, hogy Avareseu 
kormányának a középponti hatal­
makkal szemben ellenséges érzületű 
politikus tagja lehessen, hanem i 
szén: is, mert hir szerint, a közép­
ponti államok béketeltételei .szigo­
rúbbak lettek, mint bárki is várta 
volna. A szerencsétlen fordulatért 
Bvatianui':«. hárítják a felelősséget, 
aki tanácstalanságában, nem tudva, 
hogy mit, tegyen, az ellenséggel 
hajlandó volt tárgyalni, amitől az 
ellenség még vakmerőbb leit.

Oroszországban kérik, hogy 
i Németország rendet teremt­

sen.
Becsből jó helyről jövő in­

formáció jelenti, hogy Oroszország 
ban olyan katasztrofális állapotok 
uralkodnak, hegy orosz részről ér­
kezett kérés a németekhez, hogy 
jöjjenek segítségül és teremtsenek 
vendet Oroszországban. Magyar­
ország-Ausztriát ez a rendet te­
remtő német katonai expedíció egy­
általában nem érinti, a monarchia 
frontján nyugalom marad mindaddig, 
amíg véletlenül be nem kell avat­
koznia, hogy esetleg rendet teremt­
sen. Megállapítható mégis, hogy az 
expedíció tekintetében Németország 
és a monarchia között a.z összhang 
teljes.
Nem neveznek ki élelmezési 

biztosokat.
A 8 Órai Újság azt Írja, hogy 

az élelmezési kormánybiztosok ki­
nevezésének tervét elejtették.

Lenin és Trockij bukás 
előtt.

Hágából táviratozzak : Pétervár- 
ról közvetítve jelentik, hogy Lenin 
és Trockij állása megrendült. A 
lakosság különböző rétegei, sőt a 
munkások egy része sem akarja 
tovább tűrni a bolsevikiek dikta­
túráját és rémuralmát és igy a 
kormány feloszlása küszöbön áll, 
Az orosz lapok jelentése szerint a 
népbiztosok tanácsa titkos ülésen 
tárgyalta a belpolitikai helyzetet és 
arra. a meggyőződésre jntott, hogy 
a kot mányhatalom nem maradhat 
egy párt keretében sem. Amikor 
Lenin amellett kardoskodott, hogy 
az eddigi politikát, folytassák to­
vább, a kormány tagjai beadták 
lemondásukat. Lenin azonban nem 
fogadta el a lemondást, hanem ki­
jelentette, hogy be keil várni, mig 
Trockij visszatér Breszt-Litovsak- 
ból. Szombaton uj minisztertanács 
lesz.

békepi
Növekszik az olasz 

)árt.
Az olasz kamarában a hábo­

rús párt 250 tagból áll, a béke­
párti képviselők száma pedig 
216-ra emelkedett.

Lloyd tJeorgF állása meg­
rendült.

A lapok azt írják, hogy Lloyd 
George komolyan foglalkozik a le­
mondás gondolatával, ha az alsó 
ház akadályokat gördít politikájá­
nak megvalósítása elé.

A ( sanádvármegyei Magyar 
Nők Népegyesülete február Iw 17-éu 
vasárnap délután tel öt árukor tartja 
MKjygyHitnél a Megyeház Jőispáni fo- 
g adótér méhen, nielyrr az egyesük! 
tagjad és a szive# érdek!üdéiket tisz­
tel, eltel meghívja.

— Meghívó. A városi hadigon­
dozó bizottság tagjait, a), hó 17-én 
(vasárnap) délelőtt 11 órakor a 
városháza nagytermében tartandó 
gyűlésre meghívom. Tárgy : a tör­
vényhatósági hadigondozó bizott­
ságba, 3 év sorszámára 1 tag meg­
választása. Nagy Károly kin taná­
csos, elnök.

Uj szer a tüdövész 
gyógyítására.

A tüdővész óriási terjedése mel­
lett örömmel kell üdvözölni minden 
haladást a rettenetes baj gyógyí­
tása terén. Négy esztendővel ezelőtt 
Friedmann dr., egy német orvos nj 
szert ajánlott a tuberkulózis ellen 
és azt állította,, hogy rendkívül fé­
nyes eredményeket ért, el vele.

Egy teknősbéka faj tuberkulózis 
bacillusainak felhasználásáról volt 
szó. Az orvos azt, bizonyította, hogy 
ezek a baeillusok nem veszedelme­
sek az emberre és az emberi tüdő- 
vész bacillusainak szaporodását meg­
tudják gátolni. Megvizsgálták eze­
ket az adatokat és úgy látszik, a 
vizsgálat felületes volt és korán 
tértek a kérdés felett napirendre, 
mert. mint Lipcséből jelentik, Goe- 
pel dr. klinikáján újra kísérleteznek 
a teknősbéka bacillusokkal és a 
tüdővész minden formája ellen érté­
kes gyógyszerül tudják felhasználni. 
A hatás sok esetben olyan gyors 
volt, hogy az orvos valósággal 
megdöbbeni,. Rövid idő óta sántikáló 
gyermekeknél, kiknél izületi tuber­
kulózist állapítottak meg Röntgen 
fotográfiával, a Friedmann-féle szé­
lűm használata után, minden más 
szer mellőzésével, ellehetett érni a 
teljes járási képességet. Friss, Rönt­
gen fényképpel ellenőrzött tiidő- 
csucshnrntok nagyon gyorsan gyó­
gyultak.

Goepei tanár a Friedmann-féle 
szert specifikus tuberkulózis szer-
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lek moBdja, mely túlnyomó több­
ségében az eseteknek eredménnyel 
jár. Ha jól alkalmazzák, akkor 
mint. a négy évi tapasztalat bizo­
nyltja - teljesen ártalmatlan. A 
szer minden egyes esetben igen 
lassan hat, úgy, hogy végleges íté­
letet csak hónapok, sőt évek múl­
tán lehet csak alkotni, ügylátszik, 
hogy a védőoltások újszülötteknél 
és felnőtteknél beváltak és talán 
most olyan gyógyszert kap a tudo­
mány, amelynek segítségével a fer­
tőzést el lehet kerülni és meg lehet 
védeni olyan emberek életét, akik 
tüdőbetegek társaságában kénytele­
nek tartózkodni. Ezek a jelentések 
igen örvendetesek és arra ösztöké­
lik az orvosokat, hogy komolyan 
foglalkozzanak a szerről.

Jótékonycélu iskolai 
előadás Nagylakon.

(Saját tudósítónktól).
A nagylaki állami tanítók erköl­

csileg bőven kamatozó kincset mu­
tattak be a községnek iskolánk iviili 
működésükkel. Ez a tantestület, 
főleg vezetője Ugler Miklós igaz­
gató kiváló tapintattal, megértéssel 
s a legnagyobb odaadással tette 
magáévé azokat a nemes intenció­
kat, amelyek áthatják a csanádvár­
megyei népoktatás ügyének lelkes 
intézőjét, Micsák Mártont. Ez a 
csendes, zajtalan, de annál alapo­
sabb inunkat szerető férfin tanítói­
nak lélekemelő munkálkodásukban 
korszerű vezéreszméket sugall és 
tanítóinak bevonásával a népnevelés 
mezején kapcsolatot igyekszik te­
remteni az élet és iskola között 
Ennek a benső kapcsolatnak leg­
szebb eredménye a közönség részé­
ről: a nélkülöző gyermekek felka­
rolása, a szeretet mélyítése, amivel 
velejár a 1 zavartalan és eredményes 
tanítás biztosítása. E végcél eléré­
sére már a tanév elején lázas 
munka indul meg. Mert természetes 
az, hogy a tanítási anyagnak elmé­
lyítő feldelgo/ásáról nem lehet szó 
ott, ahol a gyermekek a megfelelő 
ruházattat, táplálékkal nincsenek 
ellátva. Az égbekiáltó szegénység 
a lélek rugalmasságát elrabolja s 
fájdalommal és szenvedéssel tölti 
el a gyermekeket. E fájdalom és 
szenvedés enyhítésére a nagylaki 
állami iskola tantestülete a tanfel­
ügyelőség körrendeletének megértő 
példát statuált. S ezért kötelessé­
günknek tartjuk munkásságuk leg­
újabb eredményéről a közönség előtt 
beszámolni.

Az igazgató a tantestületével 
együtt iskolán kívül a szegény 
gyermekek felruházása érdekében 
impozáns és minden tekintetben 
lélekemelő előadást rendezett. Az 
előadás tiszta jövedelme pár korona 
hijján 3000 korona. Ugler Miklós 
igazgató tanítóival ez összegből 50 
tankötelest ruházott fel. 50 tan­
köteles jár ma az iskolába boldog, 
mosolj'gős arccal, akik az iskolával 
kombinált munkában közvetlenül

T1
tapasztalták a szegénységük iránt 
hirdetett szeretetet. A nagylaki ál­
lami elemi iskola tantestülete büsz­
ke lehet önzetlen, odaadó munkál­
kodásának erre a szép eredményére. 
A tanítói állás díszét mi sem emeli 
jobban, mint az ilyen ideális mun­
kálkodás.

Meghagyják a lisztéi 
a háztartásokban.

ellátottak jövő évi 
kontingense.

Az Országos Közélelmezési Hí 
Y.aol intézkedése értelmében nem­
rég leszállították a liszt fejkvótáját 
és a nehéz munkát végző munká­
sok kivételével h a t kilogramm 
és hatvan deka lisztre van igénye, 
havonként. E rendelkezéssel kap­
csolatban nem jelent megintézkedés 
arról, hogy mi történik azokkal, 
akik annak idején engedély alapján 
egy évve szerezték be szükségle­
tüket a régi fejkvóta alapján.

Értesülésünk szerint az Országos 
Közélelmezési hivatal tényleg nem 
r ok vi váltatja a magánháztartások 
lisztkészleténél a leszállítóit fejkvó­
ta alapján mutatkozó felesleget, el­
lenben az ily feleslegként mm at­
kozó gabonát a most folyó rekviii- 
lások során igénybe fogják venni. 
Az Országos Közélelmezési Hivatal 
azonban eme rendelkezésével kap­
csolatban mégis a legnagyobb taka­
rékosságra int mindenkit, és a sva 
fogja iigyelmoztetni a közönséget, 
hogy senkise fogyasszon több lisz­
tet annál a mennyiségnél, amit vé­
szére az nj intézkedés megálló;

Egézségügyi, másrészt technikai 
okok miatt nem rekviraljak cl a 
lisztet azoktól, akik előre ellátták 
magukat, de. minthogy az ellátot­
takról mindenütt pontos jegyzéket 
készítenek, a náluk feleslegként 
mutatkozó mennyiséget az illető 
jóíő évi ellátásának terhére írják.

Ez azt jelenti, hogy ha például 
egy öt tagú család a múlt év 
aui>v,vMos-' i-.-’-n a Hét kilóg* --mmo"■> 
fejkvóta alapján ellátta magát 
liszttel, annál most még augusztus 
15-ig, havi 35 kilogramm régi já­
randóság mellett 210 kilogramm 
lisztnek kell lenni. Az uj fejkvóta 
alapján ugyanennél a családnál már 
csak 198 kilogramm liszt lehet, 
mert hiszen most már a havi 6.(1 
kilogrammos fejkvóta alapján egy 
öt tagú családnak havonként csak 
33 kilogramm lisztre van jussa. 
Végeredményben egy ekkora csa­
ládnál a még hátralevő 6 hónapra 
12 kilogramm liszttel van több a 
megengedett mennyiségnél, ezt a 
kis mennyiséget nem veszik el et­
től a családtól, hanem a nyilván­
tartásban terhére Írják és augusztus 
15-től kezdve ez a család addig 
nem kap lisztet, mig a feleslegének 
taitunia kell.

NAPI HÍREK
Gróf Khuen- Hcderváry 

Károly meghalt. Gróf líhnen- 
Hédervávy Károly ma hajnalban 
Budapesten meghalt. Pártharco­
kon kívül, a politikai küzdőtér­
ről elvonulva tűnik el a politi­
kai világból, amely egykor köz­
pontja volt a legszeitvodélyesebb, 
legizgalmasabb harcoknak. Sze­
mélye körül és személye ellen 
nálunk és Horvátországban he­
ves harcot vívtak, de valahány­
szor ellenfelei győzedelmeskedtek, 
az udvari kegy oltalmába fogadta 
és minden politikai válság alkal­
mával legelőször az ő n-ve buk­
kant fel mint Becs jelöltje.

A Csanádvármegyei Magyar 
' Nők Népegyesületének iskolai kony­
háiról irr tudósításunk mély hatást 
tett a közönségre, mert az ügybuz­
gó vezetőség munkálkodását eddig 
is k ö z é r d e k I ő dé s kísért. 
Jeleznünk kell. hogy nem merhet­
tük ki azok névsorát, akik nemes 
buzgólkodásnkkal lehetővé teszik 
ezen emberbarát! intézmény sok 
gondot, s fáradságos munkát fel­
tételező működését., Legközelebbi 
számunkban közölni fogjuk az ellen­
őrző bizottság tagjainak neveit, s
egyúttal án e fontos társadalmi n tun-
kát had ■gondozást teljesítő egycsű­
let. ügye■it éber figyelemmel i'-grjük
kísérni. Nem hagyhatjuk a zon-
bau eí 1na e helyt egy derék as.z-
szonynal; megemlítését, akinek i ieve
a múlt 1 ívdósitá,Hurikból véle' 1 mül
kimarad 1", névszerint özv. V,-i rga
Jánosné t, aki igazán megérd*‘.'Ilii,
hogy ü közönség munkálkodásáról
tudjon, hisz egyébb juráimat aliig is
arat ö:ízetlen munkálkodása. Ő
ugyanis özvegy létére elvállalt a az
egész 6 heti idényre, amig te; vezi
az egyesület, a legszigorúbb téli
időkben a szegény kis gye run ■ K e k
meleg v teilel való ellátását, egesz
egyedül délben az ebédkioszt-ásit. és
a fel ág ­•eletet a gazdasági iskola
ban, am i nem csekély munkát ad.
Nagy öi•öm az a j i lelkűknek, ha
a szegényen tudnak segíteni, ;■> ez
az öröm1 a legnagyobb jutalom s
egyben kitüntetés is, mert benne
csakis jó szívű emberek ráksze-
sülhetnek.

Hadifoglyaink azonnal jö­
hetnek Oroszországból. Verni n 
gróf külügyminiszter Bresztliiovszk- 
ból való visszatértekor azt. a meg­
jegyzést tett, hogy Oroszországban 
levő hadifoglyaink szabadok. Lar- 
genban dr. német, képviselő il­
letékes helyről információt kért 
hogy hogyan értelmezendő ez a 
kijelentés, melyre a következő köz­
lést kapta : (Jzernin grófnak Breszt- 
litovszkból való elutazása előtt 
Trockij ur azt a kijelentést tette 
a központi hatalmak kiküldöttjei 
előtt, hogy Oroszországban lévő 
hadifogjok, a hadiállapot megszün­
tetése kijelentésének pillanatától 
.szabadoknak tekintetnek és hogy 
ezek. amennyiben nekik lehetséges, 
Finnországon vagy a fronton át- 
hazájukba visszatérhetnek. A köz­
ponti hatalmak kiküldöttjei hasonló 
kijelentést nem tettek. Tekintettel 
az orosz közlekedési viszonyokra, 
természetesen csak kevés hadifogoly

juthat majd abba a helyzetire, hogy 
önállóan visszatérhessen hazájába. 
Ennélfogva azt tervezik, hogy a, 
hadifoglyok kicserélése vonatonkint 
történik. Természetesen ez a ki­
cserélés hosszabb időt fog igénybe 
venni és jgy az orosz hadifoglyok 
nagyobb része egyelőre eddigi 
munkahelyén fog maradni.

Téves hivatalos értesítés. 
Szabadkáról jelenti: Kovács .lám»né 
magyarkanizsai aszszonvak az ura 
1915 elején orosz hadi fogságba 
került. Az elején rendesen jöttek 
tőle a levelek. Egyszer azonban, 
úgy 1916 márczius táján, nem jöt­
tek többé. Az asszony várt, várt. 
és a végén, május hónapban hiva­
talosan arról értesítették, hogy fér­
je orosz hadi fogságban meghűlt. 
Kovács Jáno.sné, aki szegény as­
szony és két kis gyermek anyja, 
súlyos helyzetbe került. Nem tudott 
keresni annyit, hogy önmagát és 
gyermekeit eltarthassa. Ez pár hó­
nap alatt arra kényszer!tette, hogy 
férjhez menjen. Ez még 1916 de­
cemberében történt. Múlott- az idő 
és Kovács Jánosnénak két év alatt 
két gyejmeke született a második 
férjétől. Ekkor azonban ez a 
mait év decemberébe fortéid. egy 
rózsaszínű levelezőlapot, kapott Orosz 
országból férje Írásával, amelyben 
jelenti, hogy mint rokkant útban 
van hazafelé. A lap nagyon meg­
döbbentette, mert nem tudta elgon­
dolni, hogy mi lesz, ha az első férje 
hazaérkezik és látja, hogy Ő már 
férjhez ment és gyermekei is van­
nak. A legsúlyosabb lelki állapot­
ban élte végig az időt. amig Kovács 
János hazajött. Jovács János az 
első pereken a legsúlyosabb bosszúra 
gondolt. Amikor azonban meggyőző­
dött arró. hogy a hivatalos értesí­
tés az oka ez egésznek, megbocsá­
tott a felaségének. A második tőr­
jével abban egyezett meg, hogy az 
aszszony igen nemes lény iehet, 
mert. kijelentette, hogy visszamegy 
Kovács Jánoshoz és ezentúl az ő 
felesége lesz. A második férj bele­
egyezett ebbe és magára vállalta a 
két gyermek föluevelését-

Felhivás a szabó-iparosokhoz. 
A Népruházati Bizottság megke­
resése folytán a. munkás-ruhák el­
készítésére vállalkozó csoport meg­
alakítása céljából a makói összes 
szabóiparosokat meghívja az ipar­
testület elnöksége az ipartestület 
székhazánál, f. hó 18-án, hétfőn 
este 5 órakor tartandó értekezletre.

Cukor elosztás, A Makó és 
Vidéke méhészegyesület- a méhek 
etetésére a cukrot, mai napon osztja 
szét. Szabó Sándornál Arany Jáuos- 
utca 53 sz. alatt. Az elnökség.

— Felhívás. AIM lány elő­
fizetői felkér jak, hogg áram 
tartozásukat fohjó hó 20-ig &
villa ng lelep / /'odójában feltétle­
nül Lieg géni i texi szircsl, edjenek, 
tv led ellenkező esetben kénytelenek 
leseiért/: vezetéküket kikapemtmi.
Tisztelettel Makói I iHa/nos-telep.
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— Értesítés. Ftáró Gerliczy Fe­
renc halálával megüresedett Szeged 
11. kerületi kath. autonómiai képvi­
selői állás betöltésit Magyarország 
hercegprímása elrendelte. Alulírott 
autonómiai összeíró is választás! fe­
stető öttagú bizottság értesíti Makó 
város kath. polgárait, hogy Makó 
városából a kath. autonómiai kép- 
.viselőválasztás 1918 évi február hó 
17-én reggel 8 órától 12-ig, délután 
4 órától 6 óráig, a makói belvárosi 
.róni. kath. népiskola helyiségében tar- 
iatik meg. Választó minden 24 éves 
kath. férfiú, aki nem áll valami 
■bűnvádi kereset, illetőleg fenyíték alatt 
vagy nem elmebeteg. I álaszihaiö pe­
dig minden választó, aki életének 80 
évét betöltötte s ha Írni olvasni ind. 
A szavazás köz vetiénük személyesen 
és nyilvánosan bemondással történik. 
Az autonómiai választók névjegyzéke 
« választást 'megelőzi) 8 naptól kezd­
ve, lehat folyó hó 10-től a városhá­
zán a kath. egyháziadó kezelőség 
helyiségében minden nap reggel 8 
órától 12-iy közszemlére, van kitéve. 
Makó, 1918. február hó 9-ikén.

A választási vezető bizottság.

— Anyakönyvi hírek. Elhaltak: 
özv. Bence Józsefné Czirbus Erzsé­
bet; 80 éves, Biró Ferenc 9. Kocsis 
Mária Irén 90. Nagy László Nándor 
9 éves korában.

— Értesítés. Szives tudomá­
sára hozzuk a közönségnek, hogy 
a főtéri három gyógyszertár közül 
vasárnap délután Breuer Zoltán 
szolgálja ki a gyógyszereket. Dél­
előtt azonban mind a három gyógy­
szertár.

— KIXCS PÁRJA a „Gavallér“ niko* 
Mnmentes cigaretta hüvelynek. Kapható 
Kovács Sándor papirkereskcdésíbi n Sze­
gedi utca 1 szám.

REBENY
A patakmalom 

tündére.
Irta: Töigyeasv Mihály.

Minden jog fentnrtva.

Gyárfást!é kisietett. Íme Sárinak 
igaza vau. A plébános ur csakugyan 
megtisztelte őket látogatásával. A 
derék férfin az udvar közepén áiya, 
levette kalapját s nagyokat fújva 
megtörölte verejtékes tarkóját Kö­
vér ember létére nehezére esett fel­
mászni a lejtőre, melyen a Gyárfás 
tanyája volt.

A ház asszonya, elejébe sietett és 
kezet csókolt neki.

— Dicsértessék a,z ur neve! szó­
lalt meg a pap kenetteljes hangján 
6 körültekintett. Szép nagy tanya 1 
A becsületes munkán isten áldása 
■yugszík! Csak kitartók legyetek 
* munkában és az isteni félelemben.

— Jó keresztények voltunk teljes 
életünkben, főtisztelend* ur ! vála­
szolt a molnáráé.

— Tudom! bólintott fejével he­
lyes lő leg a plébános.

Tartjátok az egyház törvényeit s 
megadjátok istennek, a mi istené !

— Mindig megadtuk plébános ur!
A vasárnapot mindenha megszentel­
tük, isten házát el nem kerültük, 
tndva rosszat soha sem cselekedtünk.

— Ezt is tudom! De vájjon tud­
ja-e még Gyárfásné asszonyom a 
hét főbűnöket a katekismusbdl ?

— A hét főbűnöket ? kérdé a mol- 
nárné csodálkozva.

— Igen. igen, erősité a plébános. 
Ezeket minden jóra való keresztény­
nek szem előtt kell tartania nehogy 
valamelyikükbe beleessék.

— En istenem, főtiszteledő ur 
mi oly egyszerű jámbor emberek va­
gyunk. hogy ehhez igazán nincs is 
alkalmunk.

— Nincs-e ? Most már csakugyan 
látom, hogy a hét főbűnből már 
kitanult mert különben tudhatná, 
melyikbe készülnek beleesni mind- 
annyian.

— Molnárné szinte megrettenve 
nézett rá s nem tudta elképzelni, mi­
re czéloz a plébános ur.

— Hát lelkem molnárné ! folyta­
tó a pap nem minden gúny nélkül, 
hát már elfeledtük Krisztus arunk­
nak ammpndását, hogy aki fölemeli 
magát az megaláz tátik V

Gyárfásáé még mindig nem ér­
tei te el a dolgot.

— Plébános ur! mondá, mi nem 
tettünk soha semmi rosszat és nem 
tűrjük, hogy a ház népéből bárki 
is a l-ün ösvényére lépjen.

— Már látom ki kell nyitnom a 
szemét! szólt a pap. Sajnos érte­
sültem. hogy maguk nagyralátó és 
magukhoz nem illő tervekkel fog­
lalkoznak. Hej. a nagyra vágy ás, a 
gőg, ez a hét fő bűn között a leg­
veszedelmesebb, mert biztosan maga 
után vonja a büntetést.

(Folyt, köv.)

Makó város
h i r d élményéi.
2418 1918.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy Csanád- 

vármegye alispánja arra való te­
kintettel, hogy több makói malom 
az üzemét beszüntette, nehogy a 
közel látás körül zavarok támadja­
nak, a Gellert gőzmalmot felhatal­
mazta, hogy kisegítésképpen csere- 
őrlést végezhessen a m. kir. minisz 
terinm 3058—1917. M. E. számú 
rendeletében fóliáiitott szabályok- 
szigoru betartásával.

A kiőrlési arányt, a fent idézett 
rendelet 2. §-át 1 eltérő leg nem 
80 százalékban, hanem 84 százalék­
ban szabta meg. Ehhez képpest 
tehát 100 kg. 2 százaléknál nem 
több idegen keveréket tartalmazó 
búzából öröitctő félnek 10 kg. vám 
és 2 kg. portás levonása mellett 
88 kg. őrleményt köteles a malom

kiszolgáltatni, melyből 74. kg. 
lisztre és 14 kg. korpára esik. 

Makó, 1918. évi febr. hő 11-én.

Petrevics György,
3—5 polgármester.

2477—1918.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a rekvi- 

rált gabona mennyiség után a föld­
művelésügyi miniszter ur rendelete 
értelmében korpa nem utalványoz­
ható ki. Azok tehát, akik rekvirált 
gabonájuk után korpát igényeltek 
s tanúsítványukat beadták, korpát 
nem kapnak.

Makó, 1918. évi február hó 12.
Pr. Petrovics György

polgármester.

Köszönetnyilvánítás. 
Mindazon rokonok, jóbarátok, 

ismerősök, kik felejthetetlen 
jó feleségem, illetve édes 
anyánk, nagyanyánk

Varga Istvánná 
szül. Bngyi Brigitta 

f. hó 13-án végbement végtisz­
tességén, ugv Makón mint Föl­
deákon megjelenni szívesek 
voltak s ezáltal nagy fájdal­
munkat enyhíteni igyekeztek, 
fogadják hálás köszönetünket.

Makó, 1918. febr. hó.
Gyászoló férje 

és családja.

Özv. Nagy András Jánosáé szül. j 
fi aranyi Juliánná mint édes anya, 
valamint alólirott rokonság nevé­
ben is fájdalomtól megtört szívvel j 
tudatja, szeretett gyermeke

László, Sándor
f. hó 16-án d. e. 10 órakor éle-1 
térnek 10-ik évében, hosszas, ne-| 
héz betegség után történt elhuny 
tát.

A megboldogult teteme f. hói 
17-én délután 2 órakor fog az 
Eötvös-utca 46. sz. alatti háznál 
tartandó gyászima után a ref. uj- 
teinetőbe örök nyugalomra tétetni, j

Makó, 1918. február hó 16.
I Csendes nyugalomért esedezünk ! j
Erzsébet, Ilonka, testvérei. Nagy 
Antal és neje Szcntpéteri Rozália, 
Baranyi Sándor, Joó Juliánnal 
nagyszülők. Baranyi Sándor és 
neje B. Nagy Piroska kereszt- j 
szülők.
Minden külön értesítés helyett. I

Egy idősebb nő
ajánlkozik egy pár családhoz, ha 
gondozás kell akkor is megfelel, 
és úgy háztartást is vezet. A 
továbbit Hajnal-utca 12. szám 

alatt lehet megtudni.

Nagyszabású confektin és szerpen-

bálát rendezek
17-én, azaz ina este Érdeky Jó­
zsef díszes tánctermében a legjobb 
zene mellett. A nagyérdemű kö­

zönség b. pártfogását kéri

Tóth Antalné
oki. tánctanitónő.

Mig a készlet tart Raktáron van:
600 pár CIPÓ FŰZŐ párja t K 40.
Gyönyörű színes tör és selyem bált cipők 
párja 5 K-tól. Erős gyermek cipők, bőr, 
párja 16 kor. Szoba cipők gyermqkeknek. 
párja 7 kor. Cipőkrémek olcsón kaphatók t 
„Piriim“ a legjobb cipőkrém dobozonként 
70 és 80 fül. Vastalp védők minden nagy­
ságban 1 K 20 fill. Cipő talpalások: párja 
4-8-10-14-16 kor. A közönség rendelkezésére 
bocsát tok kitűnő háború előtti talpakból 
készült féltalpalásokat! Többféle ára a ki­
rakatban is megtekinthető ! Megyeház-utca 

28. szám alatt.

lfj. Kovács
Hadi taíp. Gyorstalpaló, es bőrtaipvédő 

készítése MAKÓN.

Eladó gramofon
43 őrh lemezzel és két hangárá­
val. Megtekinthető Soványi mun­
kásház, Bálvány-utca 8. szám a.

Kiadó Földek.
Kukorica vagy hagyma alá föld 
haszonbérbe, vagy feles terme­
lésre kapható. Igaz Ferencz 
Kálvár.ia-u. 98. szám alatt, Ugyan­
ott hereföld és tehénjárások nyári 

használatra kiadók.

Az internátusbán
egy gyermektelen házaspár (mint 
kapus) azonnal alkalmazást nyer.

Házeladás- és kiadási
cédulák beszerezhetők:

Kovács Sándor
papirkereskedésében, Makó 
Szegedi-utca 1. szám alatt
Dégi István Ferenc bádogos házában

Ügyvédi irodának alkalmas he­
lyiség, nagy pince és egy nagy 
kert gyümölcsfákkal a volt Bo­
rotvás-féle házban (járásbíróság 

mellett) kiadó.

Eladó Föld. Rákosi ut 
mentén, x 

belső dűlőben Szemes Péter szom­
szédságában 2 és fél fertály 
tanyaföld gazdasági épületekkel 
együtt örökáron eladó. Értekezni 
lehet a tulajdonossal, Kisfaludi- 

utca 19. szám alatt.

Zsebkönyvek
(notesz)

erős vászonkötésben, kato­
náknak igen alkalmas, kap­
ható KOVÁCS SÁNDOR
papirkereskedésében, Szegedi-u. L

■Sí &
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Vas-, szerszám és
vasalásárúk
gazdasági gépek, varrógépek, 
kerékpárok, darálómalmok, 
mérlegek, mindennemű gép­
részek, uj igáskocsik, lószer­
számok, k o v ács szersz á m o k
a legelőnyösebb árban beszerezhetők
Mezőgazdasági Keresdelmi Rész­
vénytársaságnál, Makó,Bőhm-ház.

Modern
hggienikus

szépségápolás
(kozmetika)

Möller AtioMrté Makó. Ráday-utca 49

Szépíts, májfoltos, mitteswres,
aráról mind# o hioá; eltávulit.ok. rínr-os, őre
gedfí, petyhüdt íUvoi simává, üdévé le«»

Vibrációs svéd 
arcmasszázs.

Fekete nadály-győkeret
minden mennyiségben vesz

Tésztagyár és Gyógynövény 
Kész vény társaság.

Déli Hírlap

G a esi bába 4 és fél kis hold 
lVIld u éves herével j ragban 
vagy esetleg holdanként is űrök 
áron eladó. Az arái esi hiúhoz 
közei kis lelei-ut és a esorgóra 
megy véggel. Értekezni lehet

Nagy Tamás
Etkvös-n. 27. sz. alatti lakásán. í ÁRA tO FILLÉR.

Egy üzleti munkás, egy 
kocsis és egy tanyás 

felvétetik
Iritz Sámuel őzt. cégnél.

An-uLmiu^íUAst a Icgficteálissbb Aj logtttltó 
kiesebb alapon x Agzok Dr. Kalroiiyer boriin1 
professor uivdsy-evo utón. A iegkivtinübb ar-‘- 
ápold krémek, pudcrvk -,tb. kaphatók. A te 
Ápolás és vománcozás jutányos bériéiben 

P-iseréi, kezele«r. házilag végzők.
Fogadok délelőtt 10 órától este G óráig

Müller ÄdolFni
oki. kozmetikus.

egyike a legkedveltebb fővárosi 
napilapoknak. Kapható (Marjai)
Kovács Sándor papirüzleíében
Makó, Szegedi-utea 1. sz. alatt.

Syorsfalpalösi
vállalat

Kossuth-ti tea 2. szám (Sváb-piac) 
Elek Entire fűszer- és vaskereskedö 

házában.
Tisztelettel értesítem az ivén tisztelt 
közönséget, hogy a. mennyiben sike­
rült nagyobb munkaerőt kapni, abban 
a helyzetben vagyok, hogy bármely 
nagyobb munkát is kétszer 24 óra 
alatt, bevégzok. Vállalatomban ké­
szülnek mindennemű francia lukszns 
magasszám cipők, bontások, tál pa­
lás ok stb. Tisztelettel:

Mandel Ignácz
Syorsfalpalasi vállalata.

MEGHÍVÓ.
A Makói I-ső független olvasó­

kör az orosz különbeké örömére,, 
egy jól szervezett zenekar közre­
működése mellett, jótékony-
céiu Béke-Bálát
rendez folyó hó 17. este, melyre 
a nagyérdemű közönséget tisz­
telettel meghívja a rendezőség..

: Kezdete este l> ómkor. :—: 
Belétnidij személyenkint 2 korona..

Eladó ház.
Uáday-utea 49. számú ház. mely 
áll 2 úri lakás, melléklakás és 
épületekből, artézi viz bevezetve, 
villanyvilágítás, köves udvar és 
szép kertből szabadkézből el­
adó. Értekezhetni fenti szám alatt 

a tulajdonossal.

Felhívom
azokat a tisztelt szódavíz fogyasz­

tókat, kiknél

szódás-üvegek
vannak, hogy az üvegeket a kinri- 
tés után azonnal adják át a kihordó 
szódavizeseknek vagy üzleteknek, 
mert az üvegekre >ziikség vau, 
akik ezt, nem teszik, a legújabb 
miniszteri rendelet érteimében bün­
tetés alá esnek,

Makó, 1918. februát 1(5.

Szűcs Antal.
szik vizává ros. Makó.

A MAKÓI
URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Vasárnap február 17 én 3 előadás

Febr. I 7-én

SPHINX
Dráma 3 felvonásban.

VÁNDOR MADARAK
Vígjáték 3 felvonásban.

Pebr. 17-én

3 ELŐADÁS, d. u. 5, 7 és este fél 9 órai kezdettel.
Számozol! legyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10- 12-ig, délután 3 ö-jg.

Pénztórnyitas este 7 órakor.
!*j?.*^*** ~~7* * m ** eeee©» •••• ©•••# ••• •©•••

Nyomatou Kovács és Halász villanyért™ berendezett könyvnyomdájában, Makón. "


